
 
 

   ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2009 
ΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ 

 

 

∆ιακρίσεις 
01 
20η ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝ∆ΙΑΣΚΕΨΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΤΩΝ ΝΕΩΝ – ΕΚΝΕ  
(20-22/11/2009, Θεσσαλονίκη) 
Οι µαθητές Ζ. Τζέλη (Β΄ Λυκείου) και B. Willis (Α΄ Λυκείου) προκρίθηκαν στην οκταµελή οµάδα που θα 
εκπροσωπήσει τη χώρα µας στην 63η ∆ιεθνή Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων, η οποία θα λάβει 
χώρα στο Τρόµσο της Νορβηγίας. 
Οι µαθητές συµµετείχαν στην 20η Εθνική Συνδιάσκεψη Επιλογής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων 
Ελλάδας και η επιλογή τους έγινε κατόπιν αξιολόγησης από τους προέδρους των επιτροπών και της κριτικής 
επιτροπής. Προηγήθηκε ενηµέρωση των µαθητών από τον απόφοιτο των Εκπαιδευτηρίων και πτυχιούχο του 
Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας, Ε. Αρβανίτη (’01). 
 

02 
ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ (6/11/2009) 
Οι µαθητές Σ. Τσερανίδης και Χ. Κοτανίδης, επιτυχόντες στο Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ και 
στην Ιατρική του ΑΠΘ αντίστοιχα, συγκέντρωσαν τον υψηλότερο γενικό βαθµό πρόσβασης και βραβεύτηκαν 
σε ειδική τελετή που πραγµατοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης».Ο τραπεζικός όµιλος 
EFG – Eurobank – Ergasias στο πλαίσιο του προγράµµατός του «Η µεγάλη στιγµή στην παιδεία» βράβευσε 
τους µαθητές µε χρηµατικό έπαθλο 1000 €.  
 

03 
ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑ∆ΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
Οι µαθητές Α. Γαϊτανίδης (Β΄ Λυκείου) και Κ. Σαµαράς – Τσακίρης (Α΄ Λυκείου) συνεχίζοντας την παράδοση των 
Ολυµπιονικών και Βαλκανιονικών στην Πληροφορική, Χ. Μαντουλίδη (’07) και Ι. Τσουκαλίδη (’01), βραβεύτηκαν 
από την υφυπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, κ. Θ. Τζάκρη κατά την έναρξη 
του 15ου Συνεδρίου Εφαρµογών Πληροφορικής στο πλαίσιο της 23ης Infosystem, που πραγµατοποιήθηκε στο 
Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης». Οι µαθητές τιµήθηκαν για τη συµµετοχή τους στην Εθνική Οµάδα 
Πληροφορικής και στην Εθνική Οµάδα Πληροφορικής Junior, αντίστοιχα. 
 
 



 
  

04  
9ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΟΡΘΟΓΡΑΦΙΑΣ (28/11/2009) 
Η µαθήτρια Β. Πρασίνη (Γ΄ Γυµνασίου) απέσπασε το 1ο βραβείο και χρηµατικό έπαθλο 500 € στον 9ο 
Πανελλήνιο διαγωνισµό ελληνικής γλώσσας και ορθογραφίας, που πραγµατοποιήθηκε στην Κεντρική 
∆ηµοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης. Στον ίδιο διαγωνισµό η µαθήτρια Π. Καρακώστα (Β΄ Γυµνασίου) 
απέσπασε εύφηµη µνεία. 
 

05 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ «ΟΙ ΝΕΟΙ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ 
ΕΥΡΩΠΗ» (1-5/11/2009, Βρυξέλλες) 
Οι µαθητές της Γ΄ Λυκείου Κ. Γεωργάκη, Ε. Ταρατόρης, Π. Τόσκας συµµετείχαν ως αριστούχοι µαθητές της Β΄ 
Λυκείου, κατά το σχολικό έτος 2008-2009, στο πρόγραµµα της Γενικής Γραµµατείας Νέας Γενιάς και 
επισκέφθηκαν τις Βρυξέλλες. 
 

06 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ  

• Η µαθήτρια Ε. Γιαννοπούλου (Α΄ Λυκείου) κατέλαβε την 3η θέση και απέσπασε το χάλκινο µετάλλιο 
στο Ατοµικό στους αγώνες Α΄ Φάσης Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης Γενικών και Επαγγελµατικών Λυκείων 
της ∆ιεύθυνσης Β/θµιας Εκπαίδευσης Αν. Θεσσαλονίκης. 
• Ο µαθητής Γ. Χατζής (Β΄ Γυµνασίου) κατέλαβε τη 2η θέση και απέσπασε το αργυρό µετάλλιο στην 
κατηγορία TUL 2-1 CUP 95-96 στο Πανελλήνιο Πρωτάθληµα Tae Kwon Do Παµπαίδων-Παγκορασίδων 
και Παίδων-Κορασίδων, που πραγµατοποιήθηκε στην Αριδαία στις 27-29/11/2009. 

 

∆ραστηριότητες  
Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΕΤΣΟΒΕΙΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ, ΝΙΚΟΣ ΣΙ∆ΕΡΗΣ, ΣΤΟΝ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟ ΛΟΓΟ (27/11/2009) 
Στο πλαίσιο του Επίκαιρου Λόγου πραγµατοποιήθηκε οµιλία του κ. Νίκου Σιδέρη, καθηγητή στη Σχολή 
Αρχιτεκτόνων του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου Αθηνών, µε θέµα: «Παιχνίδια εξουσίας ή παιχνίδια µε 
κανόνες». Αφορµή αποτέλεσε το νέο βιβλίο του καθηγητή µε τίτλο «Τα παιδιά δε θέλουν ψυχολόγο, γονείς 
θέλουν», που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Μεταίχµιο. Την εκδήλωση-συζήτηση πλαισίωσαν οι µαθητές του 
Λυκείου: Χ. Γούτα, Ε. Κανονίδης, Π. Παχίδης, Β. Πρασίνη, Χ. Ταρατόρη και Α. Χαρισούδης. 
38η ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ DEBATE (13-14/11/2009, Αθήνα) 
Οι µαθητές του µεταµεσηµβρινού προγράµµατος Αγγλικού Ρητορικού Λόγου – Debate συµµετείχαν στο 38ο 
Πανελλήνιο Τουρνουά Debate του Αµερικανικού Κολεγίου Deree της Αγ. Παρασκευής στην Αθήνα, όπου 
παρά το γεγονός ότι είχαν να αντιµετωπίσουν φοιτητές και µαθητές από αγγλόφωνα σχολεία της Αθήνας, 
απέσπασαν εξαιρετικές βαθµολογίες. 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΗΠΑ 
Εκπρόσωποι των παρακάτω πανεπιστηµίων των ΗΠΑ ενηµέρωσαν τους συµβούλους σπουδών των 
Εκπαιδευτηρίων για τα προγράµµατα των πανεπιστηµίων που εκπροσωπούν: Florida Institute of Technology, 
Worcester Polytechnic Institute, American University, Barnard University, Suffolk University, Lawrence 
University, Texas Christian University, Butler University. 
 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

• (5/11/2009) 1η πολιτιστική εξόρµηση των µαθητών του Γυµνασίου και της Α΄- Β΄ Λυκείου στο  
Αρχαιολογικό Μουσείο, στο Τελλόγλειο Ίδρυµα Τεχνών ΑΠΘ και στο Μουσείο Κινηµατογράφου. 

• (6-9/11/2009) Προσκυνηµατική επίσκεψη καθηγητών και µαθητών της Β΄ Λυκείου στο Άγιο Όρος. 
• (8/11/2009) Βράβευση µαθητών της Ε΄  και ΣΤ΄ ∆ηµοτικού που συµµετείχαν στο διαγωνισµό της Ένωσης  

Ελλήνων Φυσικών κατά το σχολικό έτος 2008-2009 στο Κέντρο ∆ιάδοσης Τεχνολογίας “NOESIS”. 



 
 • (11-12, 19/11/2009) Επίσκεψη των µαθητών της Γ΄ ∆ηµοτικού στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης 

και συµµετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραµµα «Ανακαλύπτοντας θεούς και ήρωες». 
• (16/11/2009) Οµιλία για την επέτειο του Πολυτεχνείου. 
• (18-19/11/2009) Επίσκεψη των µαθητών της ∆΄ ∆ηµοτικού στο κτήµα Μαριάννας Καζάκη στη Νέα 

Γωνιά Χαλκιδικής και συµµετοχή σε περιβαλλοντικό πρόγραµµα σχετικά µε τις ελιές και το λάδι. 
• (20/11/2009) Επίσκεψη της διατροφολόγου κ. Ρόζας Προπάτο-Μουσαφείρη στο Νηπιαγωγείο και 

ενηµέρωση των µαθητών για την υγιεινή διατροφή. 
• (23, 25/11/2009) Επίσκεψη των προνηπίων και των Blossoms στο φούρνο «Κουκουµέρια» και 

παρακολούθηση της διαδικασίας παραγωγής ψωµιού και γλυκών. 
• (24/11/2009) Επίσκεψη των Blossoms και ενός τµήµατος προνηπίων στα Ζαχαροπλαστεία Μίλτος και 

ενηµέρωση για τη διαδικασία παρασκευής των προϊόντων τους. 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
Οι µαθητές του οµίλου Εθελοντισµού επισκέφτηκαν το Ορφανοτροφείο για νεαρά κορίτσια, «Μέλισσα», στο 
πλαίσιο της δραστηριοποίησής του στον τοµέα της προσφοράς στο συνάνθρωπο. 

 
Νέα των εκπαιδευτικών 
 
(9-10/10/2009) Η προϊσταµένη του Νηπιαγωγείου κ. Ε. Τωµαδάκη και η νηπιαγωγός κ. Α. Ντριάγκου 
παρακολούθησαν σεµινάριο µε θέµα: «Οι εκπαιδευτικοί συναντούν το Μουσείο» στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης. 
(10/10/2009) Η νηπιαγωγός κ. Ε. Καραγγελή παρακολούθησε σεµινάριο σχετικά µε τη µέθοδο Παυλίδη 
(δυσλεξία, δυσαναγνωσία, µαθησιακές δυσκολίες) στην Αποθήκη Γ΄ στο Λιµάνι. 
(5/11/2009) Οι καθηγητές Φυσικών Επιστηµών κ.κ. Θ. Αρετάκης, Σ. Λασκαρίδης, Μ. Παπαθανασίου 
παρακολούθησαν εκπαιδευτικό σεµινάριο σχετικό µε το Σχολικό Επαγγελµατικό Προσανατολισµό στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρµης.   
(7-8/11/2009) Οι καθηγητές κ.κ. Α. Μαυροµάτης, Σ. Λασκαρίδης, Σ. Σαραντίδης παρακολούθησαν την 
επιστηµονική διηµερίδα του ∆ικτύου Σχολικής Καινοτοµίας µε θέµα «Καινοτοµία και ποιότητα στη σχολική 
εκπαίδευση», που πραγµατοποιήθηκε στο 1ο ΠΕΚ Ηλιούπολης στην Αθήνα. 
(10/11/2009) Η ∆ιευθύντρια του Γυµνασίου, καθηγήτρια αγγλικής γλώσσας, κ. Φ. Μπαθρέλλου 
παρακολούθησε ενηµερωτικό σεµινάριο στη Θεσσαλονίκη για τις προπτυχιακές και µεταπτυχιακές 
πανεπιστηµιακές σπουδές στις ΗΠΑ καθώς και για τις υποτροφίες του ιδρύµατος Fulbright. 
(14-15/11/2009) Οι καθηγητές µαθηµατικών του Γυµνασίου – Λυκείου συµµετείχαν στο 26ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο της Ελληνικής Μαθηµατικής Εταιρείας στο ξενοδοχείο Porto Palace στη Θεσσαλονίκη. 
(18/11/2009) Φιλόλογοι του Γυµνασίου – Λυκείου παρακολούθησαν συζήτηση για τη διδασκαλία της Ιστορίας 
στην Α΄ Γυµνασίου στο πλαίσιο της δράσης «Ψηφιακή τάξη». 
(19-20/11/2009) Ο Υποδιευθυντής Λυκείου, καθηγητής Φυσικής Αγωγής, κ. Π. ∆ιγκτσής και οι καθηγητές 
Φυσικής Αγωγής, κ. κ. Ε. Μαυρίκου, Σ. Μπεσδεµιώτης και Γ. Σταυρινός παρακολούθησαν επιµορφωτικό 
σεµινάριο µε θέµα: «Οι µυοσκελετικές κακώσεις και παραµορφώσεις στη σχολική ηλικία και η αντιµετώπισή 
τους από τους Εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής», που διοργανώθηκε από το Σχολικό Σύµβουλο Φυσικής 
Αγωγής σε συνεργασία µε το Αµερικάνικο Κολέγιο ΑΝΑΤΟΛΙΑ.  
(18/11/09) Η Γενική ∆ιευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων, κ. Α. Χασιώτη,  συµµετείχε στην  εκδήλωση 
«Λογοτέχνες Εκπαιδευτικοί της Θεσσαλονίκης» που διοργάνωσε η ∆ιεύθυνση Ανατ. Θεσσαλονίκης και οι 
Υπεύθυνες Καινοτόµων ∆ράσεων. 
(24/11/2009) Η Γενική ∆ιευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων, κ. Α. Χασιώτη και ο φιλόλογος κ. Χ. Κέλπης 
επισκέφτηκαν το ελληνικό σχολείο «Όµηρος» της Κορυτσάς µε πρωτοβουλία του κ. Νίκου Ζαλίδη, υπεύθυνου 
του ΚΕΠΛΗΝΕΤ. Επίσης επισκέφθηκαν το Γενικό Προξενείο, όπου συζήτησαν µε τον Έλληνα  Πρόξενο και 
τέλος πήγαν  στα ελληνικά φροντιστήρια «Αριστοτέλης». 
 (26-29/11/2009) Η κ. Σ. Νικολουδάκη, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Προγραµµάτων του Γυµνασίου-Λυκείου, 
πραγµατοποίησε επίσκεψη σε κολέγια της Αγγλίας (Cambridge University, Westminster University-London, 
Imperial University, University of Bristol, Newport University). 



 
 

 
 

 


